

普陀湾众创码头(城西园区)各企业铆足干劲抢抓市场先机 快马加鞭实干争先开好头

舟山宁波绍兴台州户籍业务昨起通办 四地居民可在任一户籍派出所或户籍窗口办理相关业务

本报讯(记者 陈跃 通讯员 胡文夕)从昨天起,户籍业务跨市通办范围再度扩展,舟山、宁波、绍兴、台州四地户籍业务实现通办。

据了解,今后常住普陀的宁波、绍兴、台州籍居民可在任一户籍窗口就近申请办理三大类33项户籍业务,占所有户籍类业务60%以上,据统计,之前,我区已受理了100余件甬舟两地跨市通办的户籍业务。

据介绍,四地户籍业务“跨市通办”包括本省籍居民身份证申领等即审即办类业务6项,国内5年以内出生户口登记等流转办理类业务25项,市区外夫妻投靠落户等流转审批类业务2项。

以后,四地居民可在任一户籍派出所或户籍窗口办理相关户籍业务,原籍派出所在网上进行审批后,加盖电子签章,即可在经办的窗口出证。

“通办涉及的地方更多了,给办事群众带来更多便利。”区行政服务中心公安窗口负责人张瑜介绍,接下来,区行政服务中心公安窗口会对长住普陀的宁波、绍兴、台州籍市民通过电话或短信进行通知,让其知晓这项服务。



本报讯(记者 丁琪璜 通讯员 鲍丹琦)连日来,普陀湾众创码头(城西园区)各企业相继开工,创业者们表示,要以饱满热情,铆足干劲抢抓市场先机,为新的一年开好头。

2月24日上午,记者来到有料(舟山)文化传媒有限公司时,该公

司负责人戎余正在和团队成员讨论近期工作思路。农历正月初七,该公司全面开工,平台运营、内容制作、业务洽谈,每位员工各就其位、各司其职。

戎余告诉记者,该公司主营一款舟山本地的生活服务类软件——有料舟山微信小程序,包含吃喝玩乐等多个版块,能提供全面的生活信息,让大家及时享受各类优惠。“春节期间,不少市民在使用小程序,为了有一个良好的体验感,我们公司全体员工保持随时待命状态,如果商户和客户有问题需要处理,

就及时帮助他们解决。”戎余说。

去年12月,普陀湾众创码头(城西园区)在东港康腾大厦正式开园运营,作为入驻企业之一,有料(舟山)文化传媒有限公司在这里开启了创业之路。良好的创业氛围让戎余对公司未来发展充满信心。“从初七上班以来,我们已陆续和4家商户签订了合同,为今年整体工作开了个好头。”戎余说,今年公司将把重心放在商户营销策划上,从目前发展趋势来看整体效果不错。

此外,园区内还有不少企业陆

续进入工作状态,收心归位铆足劲,凝神聚力再起桨。据悉,普陀湾众创码头(城西园区)园区总面积4100平方米,自去年11月园区项目公开招募以来,通过审核共有41家团队申请入驻,主要涉及科技研发、智慧城市、文化传媒、旅游服务、电子商务和新能源项目等多领域。41个入驻项目中,有市外项目17个,占总数的40.4%,其中2020年中国浙江舟山群岛新区全国大学生创业大赛落地项目6个,退役军人创业项目6个,军嫂创业项目1个。

“红色印记·幸福普陀”大型新闻行动启动

桃花多措并举全力保障居民用水

本报讯(记者 翁瑜霞 诸葛晓明 罗沛文)昨天,由普陀区委组织部、普陀区委宣传部联合舟山日报社共同组织举办的“红色印记·幸福普陀”大型新闻行动启动仪式在东港街道举行。

本次“红色印记·幸福普陀”大型新闻行动将紧紧围绕爱党爱国这一主题,充分反映我区各地经济社会发展取得的显著成就,生动展现基层党员和群众风采,使宣传工作更加贴近实际、贴近生活、贴近群众,讲好中国共产党为人民谋幸福、为民族谋复兴、为世界谋大同的故事。

据悉,在接下来的4个月时间里,全媒体采访团队将以“红色印记·幸福普陀”为主线,采用多种载体、多维视角,深入我区各镇、街道、管委会,挖掘新闻线索,采写新闻稿件,并探访普陀红色地标,传承红色基因,弘扬



革命精神,用全媒体的镜头记录广大干部群众在党的带领下,共

建共享幸福普陀的生动实践、社会改革发展的历史成就、一线党

员的先进事迹,以此献礼建党100周年。

本报讯(记者 刘珈伶 通讯员 王雨璐)近段时间以来,桃花镇多措并举,全力保障居民用水。

据了解,桃花镇已有8个多月无明显降水量,茅山水库、稻蓬水库、泥螺岙水库等水库均已接近干涸,目前全镇日均取水量仍保持在1500吨。“我们在去年11月就严格按照先检测、后取水的原则,严格把牢过滤、消毒、检测关,尽量做到水厂自检项目一日一次,确保居民饮用水安全。”桃花镇自来水厂副厂长谢腾孟说,根据当前取水量,现有水库的水已不够用,寻求从外岛运水。

“目前,我们每天从六横装

运800吨的海水淡化水来缓解岛内缺水现状,船早上出发去六横,大概下午2点可以装回来,卸水需要约7个小时。”谢腾孟说,如遇寒潮、大雾天气,管道阻力增大会影响运输水的速度,也不能保障每天都能按时取到海水淡化水。“我们呼吁广大居民节约使用,从源头上保障用水。”

同时,桃花镇还引进了移动式反渗透处理装置,可通过海水淡化,日制水500吨,预计本月正式投入使用,这将一定程度上缓解供水压力。据了解,截至目前,桃花镇投入抗旱资金55万余元,安装水泵5台、管道2380米、配电箱4台。

今年我区新增21个撤桶并点小区

乡村振兴智慧添力

12516户家庭列入第二批“垃圾分类+资源回收”两网融合体系建设

□曲轩

垃圾分类进行时

本报讯(记者 徐丽佳 通讯员 胡小科)今年,我区21个小区、12516户家庭列入第二批“垃圾分类+资源回收”两网融合体系建设,通过实施居民小区撤桶并点,落实定时定点投放精准分类指导服务,提高分类准确率,同时建立人工回收、智能回收、流动回收三合一模式,实现全品类回收。

据了解,我区将根据小区空间布局条件和设计户数,合理确定垃圾集中投放点数量及位置,原则上每300到500户设置1个,规范设置可回收物、易腐垃圾、其他垃圾投放口,有害垃圾可单独设置;原则上每个小区设置1个再生资源回收站。生活垃圾定时定点投放时间为每天5个小时。对此,我区还将引入运营企业,落实设施建设、指导精准分类、建立激励引导机制,建立大数据服务系统等,有序推进两网

融合建设。为提高居民分类准确率,运营企业会建立完善垃圾分类“三员”(指导员、督导员、志愿者)队伍,在投放时间,每个集中投放点落实专人“面对面”现场指导居民投放垃圾。街道、社区(居委会)、业委会发动党员、志愿者做好居民定时定点投放的宣传引导,协助运营企业做好日常监管工作。此外,大数据管理服务系统会对落实垃圾分类参与率、准确率、

减量率、回收利用率等具体数据及指标进行分析。同时,其功能还包括小区垃圾集中投放点的智能称重、智能积分以及再生资源预约回收、回收管理、回收价格信息公开、订单管理等,以此实现精准分类和资源回收数据全链条、全过程监控。据悉,4月底前,生活垃圾集中投放点和再生资源回收站及分拣中心等设施建设将完成。5月至9月底,第二批两网融合体系建设全面开展。

日月谈

省新时代乡村集成改革试点(第一批)名单近日出炉,全省共有2个市和12个县(市、区)列入试点,普陀区入选。

新时代乡村集成改革是一个新命题,根据规划,今后两年,普陀将加快数字海岛乡村平台项目建设,打造智慧乡村。乡村振兴不单单是乡村区域范围内的事情,需要城乡资源的融合,期间需要用市场机制串联起乡村的供给与城市的消费。城市居民需要高品质的农产品、人性化的乡村旅游;乡村百姓需要便利的城市公共服务、高效的城市公共资源,而以这之间往往横亘着信息的鸿沟,而互联网技术的引入将打破信息壁垒。

普陀地处海岛,相对于其他地区,信息与市场的距离更

远,资源利用率低、渔农产品销售难、营销途径单一一直是制约乡村经济振兴的重要因素,如果没有数字技术的加持,农民就只能跟在市场后面,处处被动,而通过数字平台的对接,把曾经不确定的市场信息变得可预测、可掌握,精准分析与对接市场,从而丰富乡村经济业态,充分挖掘渔农村资源与空间优势,有机更新传统渔业。

数字技术也将拓展乡村治理新格局。今年区两会提出,普陀要建设善治智治乡村,以激发乡村活力。所谓智治,就是要在乡村和村民之间重新建立起密切的关系。普陀要将区域治理现代化的经验与做法向乡村延伸,以数字技术打破以往的层级断层、条块分割,通过大数据平台,实现乡村治理的人性化、个性化、精细化。

导读

02 综合新闻

健身登山步道乱丢垃圾亟待重视

“红色教育”点亮开学第一课

